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Connection creates value 2

La méthodologie1
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Connection creates value 3

Etude réalisée par l'Ifop pour SECUREX / OXYGEN

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1001 personnes,

représentatif des salariés actifs, âgés

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par

questionnaire auto-administré

en ligne du 3 au 5 avril 2019.

La méthodologie

Rappel 2017 : Etude a été conduite par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 6 avril 2017 auprès d’un échantillon de 1291 personnes, représentatif des
actifs actuellement en poste, âgés de 18 ans et plus
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Connection creates value 4

Les résultats de l’étude2
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Connection creates value 5

Le nombre de jours d’arrêt de travail pour des motifs autres que les congés 
ou les RTT

QUESTION : Au cours de l’année 2018, combien de jours avez-vous été arrêté dans le cadre de votre travail pour des motifs autres que les congés ou les RTT ?

1 jour 
6%

Entre 2 et 4 
jours 
15%

Entre 5 et 
10 jours 

8%

Plus de 
10 jours 

14%

TOTAL A été arrêté au 
moins un jour pour 
des raisons autres 

que les congés ou les 
RTT

43%

Aucun jour

57%

Ouvrier(20%)
2 enfants et plus (20%)

4%
15%

7%

15%

59%

41%

Rappel Avril 2017

25-34 ans (54%)
Bac+2 ans (50%)
Femmes (47%)
Nord est (50%)
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Connection creates value 6

TOTAL Oui 

16%

La sollicitation d’arrêt(s) maladie pour des raisons autres que sa santé

QUESTION : Avez-vous déjà sollicité un arrêt maladie pour des raisons autres que celles concernant spécifiquement votre santé ?

5%

8% 87%

Oui, plusieurs 
fois 
6%

Oui, une seule 
fois 
10%

Non, 
jamais  

84%

13%

Rappel Avril 2017

25-34 ans (23%)
Au moins un enfant (20%)
Entreprise de 50 à 199 salariés (23%)
Entreprise de 200 à 499 salariés (23%)
Salariés du secteur Commerce (22%)

CSP +(90%)
50 ans et plus (91 %)
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Connection creates value 7

La raison principale du dernier arrêt maladie pour des raisons autres que sa 
santé

QUESTION : Quelle était la raison principale de cet arrêt (ou du dernier arrêt si vous en avez eu plusieurs) ?

Base : Question posée uniquement aux salariés ayant déjà sollicité un arrêt pour des raisons autres que leur santé, soit 16% de l’échantillon

21%

21%

15%

12%

31%

Une absence de motivation ou une lassitude ou une fatigue mentale
liée au travail

Une situation en lien avec votre entourage comme par exemple un
enfant malade ou le décès d'un proche

Une convenance personnelle

Une situation conflictuelle dans l'entreprise que ce soit avec un
collaborateur ou un supérieur hiérarchique

Une autre raison

Profession intermédiaire (35%)
Salariés des Services aux particuliers (31 %)
Agglomération parisienne (34%)

5 personnes et plus au foyer (44%)
Au moins un enfant dans le foyer (30%)
Salariés du BTP (39%)
Salariés de « Administration ,Service Public » (37%)
Entreprises de 500 à 999 salariés (40%)
Communes rurales (33%)

18-24 ans (29%)
Pas de diplôme/CEP/BEPC (33%)

18-24 ans (30%)
Salariés du BTP (28%)
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Connection creates value 8

Les conséquences perçues des difficultés liées aux déplacements

QUESTION : Des difficultés entraînant un temps de déplacement supplémentaire pour vous rendre au travail (embouteillages, problèmes dans les transports…)
ont-elles déjà eu les conséquences suivantes ?

28%

32%

35%

44%

60%

70%

40%

40%

39%

34%

22%

23%

32%

28%

26%

22%

18%

7%

 Oui, souvent 

Total « OUI »

Une certaine fatigue physique

Un accroissement du stress

Une certaine lassitude morale

Une remise en question de votre équilibre entre vie professionnelle/vie 
personnelle

Une augmentation de vos frais financiers (comme par exemple les frais de 
garde d’enfant)

Le fait de manquer certains rendez-vous professionnels

72%

68%

65%

56%

40%

30%

 Non

82%

18%

A ressenti au moins une
conséquence

N'a ressenti aucune des
conséquences

18-24 ans (89%)
Profession libérale, cadre supérieur (90%)
Région parisienne (92%)
Salariés du BTP (92%)
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Connection creates value 9

Les solutions d'aménagement du travail proposées par l'employeur

QUESTION : Votre employeur vous a-t-il déjà proposé les solutions d’aménagement de votre travail suivantes ?

Un aménagement de vos horaires de travail

La possibilité de travailler sur différents sites

La possibilité de travailler à distance (télétravail)

Des solutions de co-voiturage

Le recours à des solutions digitales collaboratives permettant de manager 
les missions au sein d'une équipe et de faciliter les échanges 

(comme par exemple : Slack, Trello, Google sheets, etc…)

 Oui            Non

28%

20%

18%

15%

8%

72%

80%

82%

85%

92%

48%

52%

L'entreprise a mis en place au moins une des 
solutions d’aménagement du travail 

L'entreprise n'a mis en place aucune des solutions 
d’aménagement du travail 

18-24 ans (56%)
Profession libérale, cadre supérieur (66%)
Diplômé du supérieur (60%)
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Les bénéfices perçus du télétravail

QUESTION : Quels sont selon vous les bénéfices du télétravail ? En premier ? En second ?

55%

44%

31%

25%

19%

9%

6%

2%

Réduire voire supprimer votre temps de trajet domicile-lieu de
travail

Avoir un meilleur équilibre vie personnelle /vie professionnelle

Etre moins stressé

Etre plus autonome dans votre travail

Etre plus efficace dans votre travail

Etre plus motivé dans votre travail

Le télétravail ne présente selon vous aucun bénéfice

Un autre bénéfice
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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